
Rasvijetljeno svjetlošdu Istine, 12. poglavlje 
 

Čuda 
 

Madhusudan Naidu i  psihičke modi? 
 

Ljudi navode Madhusudanovu sposobnost da zna ono što je bilo rečeno tijekom 
razgovora kao dokaz da je on u komunikaciji s Babom. Svami je često govorio o 
skrivenim modima – siddhi i da one nisu nikakav dokaz za tvrdnju o božanskosti 
te je umanjivao važnost koja je bila pripisivana čudima:   
 
Takozvana 'čuda' nisu čuda niti ona dokazuju božanskost.   

CWBSSSB – Razgovori s Bhagavānom Sri Sathya Sai Babom, str. 73, 
http://media.radiosai.org/journals/Vol_04/01FEB06/conversation.htm 

 

To se je događalo u svim razdobljima. Ljudi mogu biti jako blizu (fizički) 
utjelovljenju Boga – avatāra, ali oni žive svoje vlastite živote nesvjesni 
svoje sudbine, preuveličavaju ulogu čuda, koja su bezvrijedna, kad se 
uspoređuju s mojom slavom i veličanstvenošdu, kao što se komarac 
uspoređuje s veličnom i snagom slona kojeg napada. Zato, kad vi govorite 
o tim 'čudima', ja se smijem u sebi i pri tome osjedam sažaljenje prema 
vama jer vi sebi dopuštate da na tako lak način izgubite dragocjenu 
svjesnost o mojoj stvarnosti.  

SSS  12.38: June 19,  1974., http://www.sssbpt.info/ssspeaks/volume12/sss12-38.pdf 

 

Svami je isto tako rekao da modi koje On ima nisu dane nikomu drugomu: 
   
Ako netko kaže da su mu dane modi koje ima Sai Baba, onda mi potrčimo k 
njemu. Modi Sai Babe su takve da one nisu dane nikomu drugomu. Nitko 
nema sposobnosti preuzeti modi od  Sai Babe, niti sposobnost da bi ih dao 
nekomu drugomu. Modi Sai Babe se ne daju na takav način i vi ne biste 
trebali biti zavedeni takvim izjavama. Svatko u sebi ima svoje modi; nije 
mogude dati takve modi drugoj osobi. Na taj način, dozvoljavajudi 
kolebljivom umu da provodi nadzor nad nama, ako počnemo trčati s 
jednog mjesta na drugo, gdje demo stedi snagu uma i nadzirati naš 
vlastiti um?  

SSS 13.6: March 28,  1975., http://www.sssbpt.info/ssspeaks/volume13/sss13-06.pdf 

 

Sathya Sai Babu je o prirodi Njegovih modi pitao R. K. Karanjia, 1976. godine: 
 
Pitanje: Dakle, to nisu nadnaravne modi - siddhi  ili čarobni trikovi, kao što 
to govore oni koji Te kritiziraju?   

http://media.radiosai.org/journals/Vol_04/01FEB06/conversation.htm
http://www.sssbpt.info/ssspeaks/volume12/sss12-38.pdf
http://www.sssbpt.info/ssspeaks/volume13/sss13-06.pdf


 
Baba: To nisu niti čarobni trikovi niti nadnaravne modi – siddhi, koje može 
stedi svatko uz odgovarajudu disciplinu i joginske vježbe, ali moje su modi 
namjenjene kako bi zaštitile, izliječile i spasile ljude i materijalizirale 
predmete koji nastaju u Bogu i može ih koristiti samo utjelovljenje Boga – 
avatāra. One nisu ni na koji način oblikovane, stečene disciplinom ili 
razvijene, ved teku iz kozmičke snage.  
 
Pitanje: Neki govore kako Ti zapovijedaš nevidjivim duhovima koji mogu 
prenositi stvari s jednog mjesta na drugo u skladu s Tvojim odredbama.  
 
Baba: Nema nikakve potrebe za time da ja zapovijedam nevidljivim 
duhovima zato jer de moja vlastita božanskost materijalizirati predmete. Ja 
sam sve, posvuda, sveznajudi, svemogudi i sveprisutan i zato sve ono što ja 
poželim, istog de se trenutka i dogoditi.   

God Lives in India – Bog živi u Indiji, str. 14-15, http://www.saibaba.ws/articles2/blitz.htm 

 

Sri Sathya Sai Baba je rekao kako Njegove modi nisu dane nikomu i da ih može 
koristiti samo utjelovljenje Boga - avatāra. On je isto tako upozorio na 
opasnosti od pojedinaca koji njeguju ili pokazuju  nadnaravne, skrivene modi -  
siddhi: 
 
Neki napominju kako je Ramakrishna Paramahamsa rekao da su nadnaravne 
modi – siddhi zapreka na putu duhovnog aspiranta- sādhaka. Naravno da jesu – 
mogu ga povesti krivim putem, no on se mora držati ravnoga puta i ne dopustiti 
da ga one svladaju. Njegov ego de porasti ako se prepusti iskušenju da pokaže 
svoje modi. Ovo je  ispravan savjet na koji svaki duhovni aspirant treba obratiti 
pažnju.   

Sathya Sai nam govori  4.45: 13. prosinca  1964., http://www.sssbpt.info/ssspeaks/volume04/sss04-45.pdf 

 

Postoje primjeri pojedinaca u prošlosti koji su razvili psihičke modi, međutim, 
kao što je Sri Sathya Sai Baba rekao, to nije dokaz božanskosti.   
 
Madhusudan tvrdi kako on može čuti glas Sri Sathya Sai Babe i prenijeti ono što 
mu On govori. Na taj način on objašnjava svoje očito znanje o onome što su 
ljudi razgovarali sa  Sri Sathya Sai Babom, isto kao i svoju sposobnost da drži 
govore na sličan način kako je to činio Sri Sathya Sai Baba. On radi prekide i 
sluša te nakon toga prenosi ono za što on kaže 'da mu Baba govori'.  
 
Isto tako, postojali su dobro poznati pojedinci koji su izražavali očite božanske 
modi, međutim istraživanja koja su provedena, pokazala su kako je postojalo 
jako svjetovno objašnjenje za ono što su oni tvrdili da je 'božansko znanje'.  

http://www.saibaba.ws/articles2/blitz.htm
http://www.sssbpt.info/ssspeaks/volume04/sss04-45.pdf


 
Najbolji primjer za to bio je kršdanski TV-propovjednik Peter Popoff, koji je 
stekao veliku popularnost za svoju sposobnost da poziva ljude iz publike i da im 
kaže kako se zovu, od čega boluju i druge osobne pojedinosti. Istražitelji koji su 
koristili lektroničku opremu za prisluškivanje, otkrili su kako je on imao 
prijamnik u uhu i samo je slušao i ponavljao ono što je mu je govorila osoba 
koja se nalazila u drugoj sobi, iza pozornice.  
 
 
 

 

SAŽETAK 
 
1. Ljudi navode da je to što Madhusudan Naidu točno zna ono što je bilo 
rečeno tijekom njihovih ranijih intervjua, dokaz da je Madhusudan u 
komunikaciji sa Sri Sathya Sai Babom. 
 
2. Sri Sathya Sai Baba je rekao kako čuda nisu nikakav dokaz božanskosti.  
 
3. Madhusudan Naidu tvrdi da on čuje ono što mu Babino suptilno tijelo 
govori i nakon toga prenosi tu informaciju.  
 
4. Postojali su primjeri ljudi u prošlosti koji su oponašali tu sposobnost tako 
da su koristili bežični prijamnik u uhu dok su potrebne informacije dobivali od 
druge osobe.  
 

 
  



Materijalizacije 
 

Oni koji podupiru Madhusudana Naidu, tvrdili su od 2011. godine da Svami u 
Madhusudanovom džepu materijalizira stvari kao što su prstenje, narukvice i 
lančidi da bi ih ovaj mogao dati poklonicima.  
 
Neki od njih bili su blagoslovljeni prstenovima i narukvicama! Ali, ponovno 
je ljudima promaknuo način! Uvijek kada je Svami želio dati nekomu takav 
poklon, taj bi se naprosto pojavio u džepu brata Madhusudhana, a brat 
Madhu ga samo predaje osobi! 

Članak koji je napisao G. Narendran, http://childrenforsathyasai.org/blog/confessions-of-the-one-who-
experienced/ 

 

U siječnju 2015. godine, Gerald Dominick (Sai Surya) u svojem zapisu General 
Introduction to Sukshma Baba, dokumentu koji je Madhusudan potvrdio da je 
točan, tvrdio je kako su tî predmeti bili materijalizirani u Madhusudanovom 
džepu: 
 

Sukshma je čista energija. Kao posljedica toga, nije više mogude da 
materijalizira predmete, ali se oni pojavljuju u  Madhuovim džepovima. 

http://www.bhajanmusic.info/babanews/pdfposted/2015/english/2015-JAN-GENERAL.pdf 

 

Nakon toga, u ožujku, ta je izjava izmijenjena i umjesto toga nam je bilo rečeno:  
 

Neki su ljudi dobili predmete kao što su prstenovi  i lančidi. Svi su oni bili 
stavljeni u Madhuov džep unaprijed jer je Svami znao tko kad dolazi. U 
drugim slučajevima, stvari su bile teleportirane. Svi su tî predmeti bili 
kupljeni kod zlatara (zamislite samo!) u skladu sa specifikacijama koje je 
dao Sukshma Baba. 

E-mail koji je uputio Gerald Dominic (Sai Surya), 28. ožujka 2015. 

 

Usprkos tome što je  Gerald u ožujku 2015. godine potvrdio da su 
'materijalizacije' samo predmeti koji su bili kupljeni u trgovinama i poklonjeni, u 
travnju 2015. godine, Connie Shaw je zapisala u svojem izvještaju o susretu 
skupine iz Muddenahallija u Hrvatskoj: 
 

Pored toga, kao dokaz Svamijeve prisutnosti, Baba je pokazao zadivljujudi 
medaljon ukrašen dijamantima na kojem je bio prikazan  Sai Baba kako 
stoji, u zlatnom okviru, poklon za odličnog prevoditelja, poniznog liječnika, 
a medaljon mi je taj liječnik  i pokazao iza pozornice. Nikakav 
mađioničarski umjetnik ne bi mogao stvoriti tako lijep i skup medaljon, 
izrađen s toliko ljubavi.  

Connie Shaw, Glory of God in Croatia, str. 4-5 

 

http://childrenforsathyasai.org/blog/confessions-of-the-one-who-experienced/
http://childrenforsathyasai.org/blog/confessions-of-the-one-who-experienced/
http://www.bhajanmusic.info/babanews/pdfposted/2015/english/2015-JAN-GENERAL.pdf


Zašto nije nitko iz Muddenahalli tima rekao Connie Shaw da je medaljon bio 
kupljen u trgovini, a nije bio materijaliziran?   
 
Madhusudan  i oni koji ga podržavaju, dozvoljavaju da poklonici misle kako 
Svami materijalizira tê predmete u Madhusudanovom džepu. Što je Svami 
rekao o takvom načinu ponašanja?   
 
  

Mađioničari izvode svoje trikove da bi zaradili novac za obavljanje svog 
posla, stekli svjetsku slavu i bogatstvo. Njihova se predstava temelji na 
prijevari i oni pokušavaju obmanuti druge, ali ovo tijelo se nikada ne bi 
moglo spustiti na tako nisku razinu. Ovo je tijelo došlo zahvaljujujdi 
Gospodovoj odluci da dođe. Ta odluka je donesena s namjerom da bi se 
podržala istina. Božanska odluka uvijek je istinska odluka. Znajte da ne 
postoji ništa što božanska mod ne bi mogla postidi. Ona može pretvoriti 
zemlju u nebo i nebo u zemlju. Sumnjati u to dokazuje kako ste preslabi da 
biste dosegnuli velike stvari, veličanstvenost univerzuma.   

Božanski  govor održan prigodom 43. rođendana,http://www.sathyasai.org/discour/1968/d681123.htm 

 

Što se mene tiče, to je dokaz moje božanskosti. To nije ni u kojem slučaju 
pokazivanje božanskosti. Svaka mađioničarska predstava izvodi se, kao što 
vam je poznato, da bi se ostvario prihod. To su trikovi mađioničarskog 
posla. Oni predstavljaju određenu vrstu legaliziranog varanja, prenošenje 
određenog predmeta s jednog mjesta na drugo korištenjem trikova koji se 
izvode rukom, ali koji ostaju neprimijedeni. Oni ne uključuju nikakve 
skrivene natprirodne modi - siddhi ili čudotvornu mod. 
 

Ono što ja činim je u potpunosti drukčiji čîn stvaranja. To nije ni čarolija, a 
isto tako nije niti natprirodna mod – siddhi. Kao prvo, ja ne tražim ništa 
zauzvrat. Kao drugo, ja ne varam ljude tako da bih izvodio prenošenje 
predmeta, ved ih ja stvaram. Ponavljam, ja to ne činim zbog bilo kakve 
potrebe ili želje za iskazivanjem mojih modi. Za mene je to određena vrsta 
posjetnice da bih uvjerio ljude u moju ljubav za njih i zauzvrat osigurao 
njihovu predanost. Jer ljubav nema oblika, ja izvodim materijalizacije kao 
dokaz moje ljubavi. To je samo simbol.   

God Lives in India, str. 11-12 

 

Čak i ako su postojali dokazi o stvarnoj materijalizaciji, Svami je isto tako 
govorio o nevjerojatnim joginskim modima koje ljudsko bide može stedi putem 
duhovne vježbe, a to uključuje i stvaranje predmeta:  
 

http://www.sathyasai.org/discour/1968/d681123.htm


Hislop: Kad sam čitao, naišao sam na odlomak u kojem se govori da je 
vidjelac i mudrac Viśvāmitra stvorio dvostruki univerzum. Jesu li takve 
stvari mogude?  
Sai: Da. Mudrac se složio da prenese jednog od svojih učenika u rajska 
područja tako da učenik ostane u svojem fizičkom tijelu. Bogovi se nisu s 
time složili. Viśvāmitra se zbog toga jako razljutio i stvorio je univerzum, 
iako mu je čak i Bog došao i zamolio ga da to ne čini. Viśvāmitra je čak 
stvorio i panteon Bogova u suptilnom prostoru i nakon toga je tamo 
transportirao svojeg učenika u tijelu. Ali, ono što je suprotno Bogu, ne 
može trajati i Viśvāmitrin univerzum nije mogao potrajati.  
 

CWBSSSB – Razgovori s Bhagavānom Sri Sathya Sai Babom, str. 114, 
http://media.radiosai.org/journals/Vol_04/01AUG06/conversation.htm 

 

 
SAŽETAK 
 
1. Oni koji podržavaju Madhusudana Naidua govore kako Svami sada 
materijalizira stvari u Madhusudanovim džepovima. 
2. Nakon toga, oni priznaju kako je nakit koji on daje prethodno kupljen u 
trgovini i stavljen u Madhusudanov džep ili 'teleportiran'. 
3. Usprkos tomu, nitko iz Muddenahalli tima nije ispravio Connie Shaw kad je 
ona ustvrdila da je Madhusudan materijalizirao medaljon ukrašen 
dijamantima na kojem je bio prikazan  Sai Baba kako stoji. Connie je osobno 
tvrdila kako ni jedan mađioničarski umjetnik ne bi mogao napraviti takav 
medaljon.  
4. Sathya Sai Baba opisuje to kao neku vrstu legaliziranog varanja i kazao je 
kako On stvara predmete, a ne vara ljude tako da bi prenosio predmete. 
Njegova mod isto tako nije natprirodna mod – siddhi kao što je  teleportacija. 
 
PITANJA 
 
1. Zašto je timu iz Muddenahallija trebalo četiri godine da prizna kako  
Madhusudan Naidu dijeli nakit koji je kupljen u trgovini, a ne dijeli 
materijalizirane predmete?   
2. Materijalizacija vibhuthija se još uvijek događa širom svijeta. Ako se Svami 
manifestira u  Muddenahalliju, zašto onda ne bi bilo mogude da On stvara 
nakit kao što je to činio dok je bio u tijelu?   
3. Zašto nije nitko iz Muddenahalli tima ispravio svjedočanstvo koje je 
zapisala Connie Shaw  da  je Madhusudan materijalizirao medaljon u 
Hrvatskoj? 
 

http://media.radiosai.org/journals/Vol_04/01AUG06/conversation.htm


 

Korištenje psihičkih modi da se pridobiju poklonici 
 

Demonstracija očitih psihičkih  modi da bi se pridobili dobro poznati poklonici 
nije ništa novog – to se je događalo čak i u vrijeme Svamijeva života. Početkom 
1970- tih godina Svami je rekao Hislopu da drugi zbog svojih osobnih interesa  
pokušavaju koristiti tê očite modi kako bi njega (Hislopa)  odvukli od Babe. On je 
isto tako upozorio Hislopa da ne vjeruje onima koji se pretvaraju da su 
poklonici:   
 

Hislop: Ja sam Svamiju dao prsten koji je stvorio jogin. Ja ga nisam želio 
nositi i nisam znao što s njime učiniti. To znači da sam prsten poslao 
Svamiju preko glasnika i priložio zabilješku o njemu.  
 
Sai: To je bio još jedan pokušaj koji je bio ciljan na tebe, a potaknut 
interesima drugih. Ti si poznat kao Babin poklonik i to je bio pokušaj da se 
tvoj fokus prenese negdje drugdje. Isto kao i ona stvar s gradom na 
Zapadu. Ti trebaš odmah odbaciti takve pokušaje.  
 

Hislop: Ali taj čovjek od tamo rekao je da je Svami boravio u njegovoj kudi.  
 
Sai: Nije istina. To područje je strogo komunističko. U jednom trenutku 
Baba je tamo doveo pravi dokaz o svojoj božanskoj volji - sankalpa, ali 
pojavili su se ego i želja za zaradom novca i Baba je zaustavio 
stvari.Ponavljam, Baba je to dozvolio, ali sada je on to ponovno zaustavio. 
Tî ljudi, u strahu da de izgubiti svoj ugled, sada čine stvari koristedi pri tome 
trikove.   
 

Hislop: Čovjek se činio pristojnim i dobrim.  
 

Sai: Nije takav. Uvijek postoji dobro i loše u fenomenu dvojstva. Tamo gdje 
postoji utjelovljenje Boga - avatāra, uvijek mora postojati i loše. Rāmina 
pomajka bila je njegov neprijatelj. Kršnin stric bio je njegov neprijatelj, čak 
i prije nego što se On rodio.  Shirdi Baba je bio jako zlostavljan.  
  

CWBSSSB – Razgovori sa Bhagavānom Sri Sathya Sai Babom, str. 78, 
http://media.radiosai.org/journals/Vol_04/01MAR06/conversation.htm 

 
 
 
 
 
 
 

http://media.radiosai.org/journals/Vol_04/01MAR06/conversation.htm


 

SAŽETAK 
 
1. Sri Sathya Sai Baba je rekao da su u prošlosti drugi, potaknuti  interesima, 
koristili vidljiva čuda kako bi pokušali privudi dobro poznate poklonike. On je 
tražio od  Hislopa da odmah odbaci takve pokušaje.   
 
2. On je govorio o pokloniku koji je doživio autentičnu manifestaciju Njegove 
modi i koji je, nakon što je manifestacija prestala, zbog njihove sebičnosti i 
pohlepe, nastavio s prikazivanjem manifestacije uz pomod korištenja trikova.  
  
3. Svami je upozorio da, kad postoji dobro, utjelovljenje Boga -  avatāra mora 
uvijek postojati i loše te ukazao na primjere koji ukazuju na to da često oni 
koji su najbliži utjelovljenju Boga -  avatāra, igraju ulogu Njegovih 
neprijatelja. (CWBSSSB, p.78) 
 

 
  



Svjedočanstvo pukovnika Bosea 
 

Dana 13. svibnja 2015. godine, pukovnik S. K. Bose, dugogodišnji Svamijev 
poklonik, koji trenutačno obavlja dužnost ravnatelja muzeja Chaitanya Jyoti u 
Puttaparthiju,  napisao je članak o psihičkim modima koje se pripisuju 
Madhusudanu Naiduu, modima za koje je Svami rekao da one nisu dokaz 
božanskosti i koje su za Njega beznačajne, kao što je komarac na leđima slona. 
Pukovnik Bose piše:  
 

Tužna je činjenica da čak ni dugogodišnji poklonici nisu u stanju prepoznati 
razliku između pravih božanskih modi i natprirodnih modi - siddhi koje su 
stečene zbog sebičnih ciljeva. Te fizičke ili okultne modi mogude je stedi 
vježbom, ali u njima nema ničega božanskog. Svami  Vivekananda govori o 
takvim modima uma. U drugom dijelu njegovih Sabranih djela (kopija 
njegovog članka „Power of the Mind – Mod uma” priložena je da bi se 
mogla pogledati). On je jednom čuo za čovjeka koji bi, ako bi netko došao k 
njemu s pitanjem u svojem umu, odmah na to pitanje i odgovorio i da je on 
mogao pretkazati  budude događaje. Svami Vivekananda  je testirao modi 
tog čovjeka i utvrdio je da su one stvarne. Međutim, nitko toga čovjeka nije 
smatrao božanskim.   
 

Kao što to Svami Vivekananda priznaje, postojali su šarlatani, postojali su 
prevaranti i više na ovom nego u bilo kojem drugom području zato jer, što 
je posao profitabilniji, to je vedi broj šarlatana i prevaranata.  
 

Svami Vivekananda je imao jako modan um, ali on nikada nije iskazivao 
bilo kakve okultne ili psihičke modi. Njegov duhovni učitelj - guru Svami 
Ramakrishna Paramahamsa zabranjivao je takvo iskazivanje modi jer bi 
one tražitelja povukle dolje i skrenule ga s duhovnog puta. Jedan od 
najčešdih trikova je čitati um čovjeka i govoriti mu o događanjima koja su 
se dogodili prije velikog broja godina i o kojima nitko drugi nije znao. 
Nažalost, poklonici pogrešno prihvadaju tê modi kao znakove božanskosti i 
oni time budu zadivljeni te padaju pod njihov utjecaj.  
 

Sri Sathya Sai Baba je upozoravao ljude da ne pokušavaju stedi osam 
duhovnih božanskih modi koje je jogin u stanju razviti - aštasiddhi jer de 
one ograničiti tražitelja na duhovnom putu -  sādhaka.  Čitanje misli je isto 
tako povezano s opasnostima. U svojoj knjizi „Life in Indian Monasteries – 
Život u samostanima u Indiji“, Svami Bhaskarananda iz  Ramakrishninog 
reda kaže: 
 



„Ovdje je isto tako potrebno objasniti neke druge stvari. Suprotno 
očekivanju mnogih, Bogom ostvarene duše ne pokušavaju čitati misli 
drugih ljudi, osim kad osjedaju da su na to božanski potaknute. Tê velike 
duše imaju prirodnu sklonost da ostanu uronjene u Bogu. Pokušati saznati 
misli drugih ljudi obično se protivi njihovoj prirodi. Nepokolebljivo 
utemeljeni kao što oni to i jesu u području moralnih i etičkih vrijednosti, 
ulaženje u privatne umove drugih ljudi smatra se, s njihove strane, krajnje 
neetičnim. *vidi stranicu 14]. 
 

U svojoj knjizi „Living with Himalayan Masters – Život s učiteljima s 
Himalaye“, Svami Rama priča o tome kako je jednom prilikom susreo 
svamija koji je mogao stvoriti vatru iz svojih usta. Plamen bi liznuo u dužini 
od nekoliko stopa, tako da je Svami Rama zaključio da taj čovjek mora u 
svakom slučaju biti napredniji od njegovg učitelja. Svami Rama je otišao 
svome učitelju i kazao mu da je pronašao nekoga tko je napredniji od 
njega i odlučio je postati njegov učenik. Njegov se učitelj samo nasmiješio i 
rekao da je on time oduševljen te je zamolio da ga odvedu k njemu. Na 
opde iznenađenje Svamija Rame, ovaj se svami poklonio pred njegovim 
učiteljem. Pokazalo se da je on iz istoga samostana, ali da ga je napustio 
prije puno godina. Nakon daljeg ispitivanja, svami je rekao kako je 
dvadeset godina vježbao da bi ovladao tom modi. Učitelj Svamija Rame mu 
je rekao kako de jedna žigica proizvesti tu vatru u trenu, tako da je 
besmisleno provesti dvadeset godina za stjecanje tê modi.  Svami Rama je 
spoznao kako je vedina tih pojava trik i da duhovnost nema nikakve veze s 
takvim modima. Trede poglavlje knjige „Yoga Sutra“ objašnjava brojne 
metode kojima je mogude stedi natprirodne modi – siddhi, ali one stvaraju 
nepremostive prepreke na putu prosvjetljenja koji je u potpunosti različit 
od namjernog stjecanja i razvijanja modi. Pogrešno korištenje natprirodnih 
modi – siddhi potpuni je pad za tražitelja na duhovnom putu – sādhaka i za 
dokazane svamije. Ponekad, psihičke modi se razviju, vi počnete drugima 
govoriti njihovu sudbinu i znate neke stvari. Sve to odvrada pažnju. Previše 
ljudi, a među njima su i svamiji, potrošili su vrijeme i energiju na takve 
stvari koje odvradaju pažnju.   
 

Svatko tko želi razviti natprirodne modi – siddhi može to i učiniti i 
pokazivati određene nadnaravne stvari, ali prosvjetljenje je nešto u 
potpunosti drugo. (stranice 102 do 106) knjige „Living With Himalayan 
Masters“. 
 
Svami Rama govori o još jednom iskustvu: o tome kako su živjeli sveti ljudi 
- sādhu. Na svojem putu u Rishikesh 1973.godine, Svami Rama je u New 



Delhiju susreo dr. Rudolpha Ballentinea. Taj je čovjek bio psihijatar iz 
Sjedinjenih Američkih Država i obilazio je Connaught place u New Delhiju 
kad ga je neki stranac pozvao po imenu i tada mu je nenadano rekao ime 
njegove djevojke u Engleskoj. Liječnik ga je pitao kako je on mogao znati tê 
pojedinosti. Umjesto da mu odgovori, taj je stranac nastavio dalje i kazao 
liječniku datum njegovog rođenja i ime njegovog djeda. Tada mu je taj 
čovjek rekao nešto jako osobno, što nitko osim  dr. Ballentinea nije znao 
(zvuči poznato!?). Liječnik je bio tako zadivljen pa je pomislio: „To je osoba 
kojoj sam došao u Indiju.” Tada je čovjek zatražio pet dolara i rekao da de 
se ubrzo vratiti. Nije potrebno ni spominjati da se nikada nije vratio. Nakon 
toga se odvio sljededi razgovor između dr. Ballentinea i  Svami Rame. 
 
Dr. Ballentine: Svamiji, on je bio veliki čovjek. 
Svami Rama: Što je to on učinio? 
Dr. Ballentine: On mi je rekao sve tê moje osobne stvari, iako sam ja za 
njega bio potpuni stranac.  
Svami Rama: Jesi li ti ved znao tê stvari? 
Dr Ballentine: Jesam. 
Svami Rama: Što je to onda tako veliko što je on učinio? Ako netko zna ono 
o čemu vi mislite, onda je sigurno da i vi to znate. To vas znanje nede 
unaprijediti (duhovno) ni na koji način.  
 
Ta vas sposobnost može zadiviti na neko vrijeme, ali ona ne može nikome 
pomodi u njegovom osobnom rastu i razvoju. Prevaranti poput onoga s 
kojim se susreo dr. Ballentine, često se prerušavaju u svete ljude – sādhu i 
govore nečiju prošlost te predviđaju bududnost. Naivni ljudi pogrešno ih 
smatraju velikim mudracima. Tê varalice dovode do toga da duhovnost 
dolazi na loš glas kao i ljudi koji su istinski duhovni („Living With Himalayan 
Masters“, Svami Rama, stranice 355-356). 
 
Mora nam biti jasno da je takve ljude mogude pronadi ne samo u New 
Delhiju, ved uzduž i poprijeko po cijeloj zemlji.   
 
Sljededa je priča koju je ispričao Satyajit o jednom događaju koji se zbio u 
sobi za intervjue, u njegovoj prisutnosti. Svami je sjedio dok je jedan 
gospodin sjedio uz Svamijeva lotosna stopala. Taj je gospodin počeo priču 
o dječaku kojem je bilo 14 godina,  živio je negdje u Bangaloreu i tvrdio da 
Svami govori kroz njega. Taj je gospodin povjerio Svamiju kako je otišao na 
to mjesto i da je vidio dječak, koji je bio iz jako lijepe i skromne obitelji i da 
je taj dječak imao lice koje je blistalo i izgledao nedužno. On je bio siguran 



da je dječak očevidno blizak Svamiju pa je taj gospodin sada pokušavao 
uvjeriti Svamija da moraju biti istinite dječakove tvrdnje kako je Svami 
ušao i njegovo tijelo i govorio kroz njega.  Svami ga je neko vrijeme slušao, 
a onda je postao vidljivo ljutit. On je strogo prekorio toga gospodina jasnm 
riječima. Svami je rekao: „Ti si bio ovdje, u mojoj blizini, toliki broj godina! 
Kako uopde možeš takvo što spominjati u mojoj prisutnosti? Zar nemaš 
nimalo zdravog razuma? Imaš li ti imalo zdravog razuma ili nemaš? Što bih 
ja imao u vezi s time da ulazim u to prljavo tijelo? Ako ja želim razgovarati 
s nekim, za to mogu pronadi način! Ako imam potrebu govoriti nekomu, ja 
to mogu obaviti izravno, a ne putem nekoga drugoga!"  
 
Satyajit je bio zatečen žestinom Svamjeve reakcije. Na neki način ova se 
vrsta stvari čini prihvatljivom i oni vjeruju u sve tê besmislice; oni misle 
kako je to lak način za pronalaženje izlaza. Čak i nakon tog oštrog 
Svamijevog prijekora, taj gospodin nije naučio lakciju koja mu je bila 
namijenjena i, nakon što je Svami otišao na daršan, on je prišao Satyajitu i 
ponovno mu ispripovijedio cijelu priču te ga je pokušao uvjeriti riječima 
kako je on osobno vidio dječaka.  Satyajit je bio začuđen da, čak i nakon 
što ga je Svami prekorio, taj gospodin nije razumio temeljnu činjenicu da 
Bog ne dozvoljava bilo kakve posrednike između Njega i Njegovih 
poklonika. Izravna je povezanost ta koja podaruje radost poklonicima, 
izravna radost koja proizlazi iz služenja, izravna radost koja proizlazi iz 
duhovne vježbe - sādhanā. 
Nedete dobiti nagradu ako pogodite tko je bio gospodin o kojem se radi 
(bio je to B. N. Narasimhamurthy), koji je imao u vidu svoj sadašnji visoki 
položaj što ga je sâm sebi pripisao. Vjerovati u potrebu za bilo kakvim 
posrednikom nije ništa drugo ved svetogrđe.  
 

A sada o događanjima u Muddenahalliju. Nitko nije obradao previše 
pozornosti onomu što je Narasimhamurthy govorio i činio sve dok se na 
pozornici nije pojavio Madhusudhan Naidu. On je započeo s 
najuobičajenim trikom da čita prošlost i zadivljuje ljude, posebno one na 
koje je mogude izvršiti utjecaj. Njegova se slava počela brzo širiti, a 
usporedno s time i njegov repertoar trikova i 'igrica'. On je bio dobar 
glumac u studentskim danima, a isto tako i dobar imitator. Mogao je 
oponašati Svamijev glas i sada je svoju nadarenost samo unaprijedio. 
Narasimhamurthy je jako brzo prepoznao sposobnosti toga čovjeka i ubrzo 
je sklopljeno partnerstvo da bi se prevarile lakovjerne osobe kad su njih 
dvojica utvrdili kako je to lako učiniti.   
Začuđujude je kako su ljudi 'progutali' tvrdnju da samo Madhusudan može 
vidjeti Svamija i nitko drugi od tisuda posjetitelja. On je tako postao 



posrednik ('komunikator' je izraz koji su oni skovali) između Boga i 
poklonika, upravo ono zbog čega je Svami prekorio Narasimhamurthyja 
što se samo usudio spomenuti to prije nekoliko godina. Kao da to nije 
dovoljno, sada su oni otvoreno počeli prikupljati sredstva. To je, opet, 
nešto čemu se Svami u velikoj mjeri protivio. Jako je uznemirujude što je taj 
dvojac nastavio izrugivati se Svamjevim učenjima i čini se da u tome imaju 
uspjeha. Vrijeme je da se posjetitelji  Muddenahallija probude i postanu 
svjesni ove sumnjive prijevare i odbiju da ih se i dalje vara.   

pukovnik S. K. Bose, May 13, 2015. 

 
Tê se modi, nesumjivo, čine zadivljujudima onima koji ih nikada prije nisu vidjeli, 
međutim, kao što je Svami rekao, one nisu dokaz božanskosti.  
 

SAŽETAK 
1. Pukovnik S. K. Bose navodi priču Svamija Vivekanande o tome kako je 
posjetio čovjeka koji je mogao pretkazati bududnost, a isto tako i čitati 
umove onih koji su došli k njemu, u mjeri koja je bila tolika da se  
Madhusudan Naidu ne može s time uspoređivati. On naglašava da je, 
uunatoč tih njegovih psihičkih sposobnosti, ta osoba bila samo čovjek. 
Psihičke sposobnosti nisu dokaz božanskosti.   
2. On isto tako navodi Svami Ramu koji se susretao s mnogim ljudima koji su 
ovladali joginskim modima: „Ponekad, psihičke modi se razviju, vi počnete 
drugima govoriti njihovu sudbinu i znate neke stvari. Sve to odvrada pažnju. 
Previše ljudi, a među njima su i svamiji, potrošili su vrijeme i energiju na 
takve stvari koje odvradaju pažnju.” 
3. Svami Rama isto tako priča priču o dr. Rudolphu Ballentineu koji je sreo 
jednog običnog čovjeka na ulici, a koji je bio u stanju redi mu intimne 
pojedinosti vezane uz njegov život. Taj ga je čovjek nakon toga prevario i 
uzeo od njega nešto novca, prije nego što je našao izgovor da bi otišao.  
4. Pukovnik Bose nakon toga navodi iskustvo Satyajita Saliana. 
Narasimhamurthy  je govorio o dječaku kojega je on posjetio u Bangaloreu i 
koji je tvrdio da Svami govori kroz njega. Svami se jako razljutio i strogo je 
prekorio  Narasimhamurthya što u to vjeruje i kazao je Narasimhamurthyju 
da On uvijek izravno govori svojim poklonicima. Narasimhamurthy nije 
vjerovao Svamiju i uskoro nakon što je Svami napustio prostoriju, on je 
ponovno pokušao uvjeriti  Satyajita da Svami stvarno govori kroz tog dječaka. 
   
PITANJE 
1. Čovjek kojeg je susreo  Vivekananda, pokazivao je modi koje su bile daleko 
iznad onih koje ima Madhusudan Naidu. Jesu li ta čuda dokaz da tî ljudi 
izražavaju božanskost?   



 

Iskustva Svamija Vivekanande 
 

Niže u tekstu navodimo izvadak na koji se poziva pukovnik Bose, iz predavanja 
Svamija Vivekanande „The Powers of the Mind – Modi uma“ u kojem on govori 
o svojim iskustvima s ljudima koji pokazuju modi slične onima ili čak i iznad onih 
koje pokazuje Madhusudan Naidu: 
 
Jednom sam prilikom čuo o čovjeku koji, ako bi netko otišao k njemu s 
pitanjem u svojem umu, odmah bi na njih odgovorio, a isto tako se 
govorilo kako on može pretkati događaje. Ja sam bio znatiželjan i otišao 
sam ga posjetiti s nekoliko prijatelja. Svaki od nas je imao nešto u svojem 
umu što je želio pitati i, kako bismo izbjegli pogreške, zapisali smo naša 
pitanja na papire koje smo spremili u džepove. Čim je taj čovjek vidio 
jednoga od nas, on je ponovio naša pitanja i dao na njih odgovore. Nakon 
toga je on nešto napisao na papir koji je onda presavinuo, zamolio me da 
ga potpišem na stražnjoj strani i rekao: „Nemoj gledati što je na njemu 
napisano,  nego ga stavi u svoj džep i drži ga tamo sve dok ja ne budem 
tražio da mi ga vratiš.“ I tako je učinio sa svakime od nas. Nakon toga nam 
je govorio o nekim događjima koji de nam se dogoditi u bududnosti. Zatim 
je rekao: „A sada zamislite riječ ili rečenicu na bilo kojem jeziku na kojem 
želite.“ Ja sam zamislio dugačku rečenicu na sanskrtu, jeziku koji on uopde 
nije poznavao.  „Sada izvadite papir iz svojeg džepa", rekao mi je. Rečenica 
na sanskrtu bila je zapisana na njemu! On ju je zapisao jedan sat prije s 
napomenom: „Kao potvrdu onoga što sam ja napisao, ovaj de čovjek 
zamisliti tu rečenicu.“ To je bilo ispravno. Još jedan od nas, koji  dobio 
sličan papir što ga je on potpisao i pospremio u svoj džep, a koji je isto tako 
bio zamoljen da zamisli rečenicu. On je zamislio rečenicu na arapskome , za 
što je postojala još manja mogudnost da de ga čovjek znati; bio je to jedan 
odlomak iz Kurana. I moj je prijatelj našao kako je ta rečenica bilo zapisana 
na papiru. Jedan čovjek iz našeg društva bio je liječnik. On je zamislio 
rečenicu iz medicinske knjige na njemačkom. Ta je rečenica bila zapisana 
na papiru koji je on dobio.  
 

Nekoliko dana kasnije, ponovno sam otišao tom čovjeku misledi kako sam 
možda na naki način prošli put bio u zabludi. Sa sobom sam poveo i druge 
prijatelje. I u ovom slučaju on je sve izveo prekrasno i izvojevao pobjedu.  
 

Jednom drugom prilikom, nalazio sam se u gradu Hyderabadu u Indiji i 
tamo su mi pričali o brahminu koji je mogao stvoriti mnoge stvari - a 
odakle - to nitko nije znao. Taj je bio poslovni čovjek i ugledni gospodin. Ja 



sam ga zamolio da mi pokaže kako izvodi trik. Dogodilo se tako da je taj 
čovjek imao povišenu temperaturu, a u Indiji postoji opde vjerovanje da 
ako sveti čovjek položi svoju ruku na bolesnog čovjeka, on de ozdraviti. Taj 
je brahmin došao do mene i rekao: „Gospodine, položite svoju ruku na 
moju glavu da bi moja povišena temperatura  bila izliječena.“ Ja sam 
rekao: „Dobro, ali vi dete mi pokazati kako izvodite svoje trikove." On je to 
obedao. Položio sam svoju ruku na njegovu glavu kao što je on to i želio, a  
kasnije je on došao da bi ispunio svoje obedanje. On je imao samo komad 
tkanine oko bokova kao jedinu odjedu, svu smo ostalu odjedu skinuli s 
njega. Ja sam imao pokrivač koji sam mu dao da bi ga mogao omotati oko 
sebe zato jer je bilo hladno i posjeli smo ga u kut. Dvadeset i pet pari očiju 
bilo je upereno u njega. I on je rekao: „Gledajte, napišite sve ono što 
želite.“ Svaki od nas je napisao naziv voda koje nikada nije raslo u našoj 
zemlji:  grožđe, naranče i tome slično. I mi smo mu dali tê komadide 
papira. A onda se ispod njegovog pokrivača pojavila posuda s grožđem, 
nanančama i tako dalje, toliko je toga bilo da, kad bismo sve vode izvagali, 
težina bi bila dvostruka od težine tog čovjeka. On ja zatražio da pojedemo 
vode. Neki od nas su se tomu usprotivili, misledi kako se radi o hipnozi, ali 
čovjek je i sâm počeo jesti – tako da smo i mi jeli. Vode je bilo ukusno.   
 

Onje završio tako da je stvorio mnoštvo ruža. Svaki je cvijet bio savršen, s 
kapljicama rose na laticama, niti jedan cvijet nije bio zdrobljen, niti jedan 
nije bio ošteden. I toliko mnoštvo njih! Kad sam tog čovjeka upitao za 
objašnjenje, rekao je: „Sve je to mađioničarski trik." Što god to bilo, činilo 
se tako nemogudim da je to mogao biti samo mađioničarski trik. Odakle bi 
mogao dobiti tako veliku količinu stvari?  
 
Dakle, ja sam vidio mnoge takve stvari. Kad putujte po Indiji, vi nailazite na 
stotine sličnih stvari na različitim mjestima. One se javljaju u svakoj zemlji. 
Čak i u ovoj zemlji, vi dete nadi neke takve prekrasne stvari. Naravno, 
postoji i jako puno prijevara, nema sumnje, ali ipak, uvijek kad vidite 
prijevaru, vi isto tako trebate redi kako prijevara predstavlja imitaciju. 
Negdje mora postojati neka istina koju se imitira; ne možete imitirati  
nešto što je 'ništa'. Imitiranje se mora odnositi na nešto je, u svojoj bîti, 
istinsko.  

https://en.wikisource.org/wiki/The_Complete_Works_of_Swami_Vivekananda/Volume_2/The_Powers_of_
the_Mind 
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SAŽETAK 
 
1. Vivekananda opisuje susret s dvojicom naoko običnih ljudi, od kojih 
obojica imaju modi koje su daleko iznad onih koje pokazuje  Madhusudan 
Naidu.  
 
2. Prvi je mogao vidjeti bududnost isto kao što je mogao čitati umove 
Vivekanande i njegovih prijatelja.  
 
3. Drugi je imao sposobnost stvoriti sve što se od njega tražilo i 
materijalizirao je toliku količinu voda i cvijeda da je Vivekananda rekao kako  
je količina koju je stvorio bila puno teža od samog tog čovjeka.   
 
4. Umjesto da ih hvali kao božanske, Vivekananda kaže kako su njih obojica 
samo obični muškarci i da su takve stvari uobičajene – on je vidio velik broj 
ljudi koji su mogli učiniti to isto.  
 
5. To dokazuje Svamijevu tvrdnju da sva ta takozvana čuda nisu čuda, isto 
tako kao što ona nisu nikakav dokaz božanskosti.  
 
  



Svjedočanstvo Howarda Murpheta 
 

Howard Murphet, u svojoj poznatoj knjizi „Man of Miracles – Čovjek čudesnik“, 
opisuje opasnosti koje su svojstvene vrsti fenomena komunikacije za koji 
Madhusudan Naidu tvrdi da ga provodi: 
  
Druga psihička događanja o kojima se izvještava s ovog ili onog mjesta, 
uključuju automatsko pisanje i pisane poruke koje vide vidovnjaci zapisane 
ili na površini posutoj prahom u boji ili na ravnim zidovima ili stropu. Tê su 
poruke navodno od Sai Babe. Ljudi koji se posebno bave takvim pojavama i 
fenomenima (barem oni koje sam ja osobno susreo) čine se iskrenima i 
plemenitih namjera. Oni sa zanosom opisuju kako se poruke koriste da bi 
se pomoglo bolesnima, da bi se provela etička obuka na području 
djelovanja i navika, da bi se pomoglo ljudima koji su u nevolji kad se radi o 
njihovim osobnim odnosima, njihovom poslu i tome slično. Tako da se čini 
kako je mod na djelu u redu, suosjedajna je.  
Ali postoji i, naravno, opasnost u fenomenu komunikacije. S jedne strane, 
oni koji se bave okultizmom znaju da niža astralna razina sadrži velik broj 
varalica, hinitelja koji se pretvaraju i, što je još gore, onih koji su uvijek 
spremni da iskoriste priliku za komunikaciju s ovim svijetom. Zato psihičke 
sile nisu tako dobre, nisu tako dobronamjerne, mogu se lako početi 
manifestirati pod izlikom da su veliko duhovno ime. Na taj način ljudi mogu 
biti zaluđeni i zavedeni. A ono što de na kraju prozadi iz toga jest to da de 
jačati čovjekov ponos, sebičnost i niže želje, a ne više duhovne težnje.  
Postoje indikacije da su pohlepa i želja za popularnošdu ved bile potaknute 
među poklonicima kad se pojavilo upozorenje u časopisu koji se tiska u 
ašramu, a koji uređuje Baba. Upozorenje je sadržavalo sljededi tekst: 
„Neke osobe zlopotrebljavaju Babino ime i – s ciljem da steknu novac uli 
slavu - objavljuju kao Baba komunicira s njima, daje im poruke, odgovara 
na njihova pitanja i poziva ih na intervjue.“ Ta obavijest u daljnjem dijelu 
govori kako je takve fenomene i pojave potrebno objasniti ili kao 
manifestacije duha ili kao obične prijevare ekscentrika ili varalica: 
„Dužnost je poklonika da zaustave svaku takvu prijevaru mudrim savjetom 
ili čvrstim poricanjem." 
 

Baba jasno govori da primatelji moraju prosuditi izvornost bilo kakvog 
psihičkog događanja - sami za sebe, ali da ih nikada ne bi trebali koristiti 
kao sredstvo za privlačenje mnoštva radi publiciteta, slave ili zarađivanja 
novca.  

Sai Baba Man of Miracles, str.147-148: 
http://www.saicenter.us/books/Sathya_Sai_Books1/Sai%20Baba%20Man%20of%20Miracles.pdf 

http://www.saicenter.us/books/Sathya_Sai_Books1/Sai%20Baba%20Man%20of%20Miracles.pdf,


Mi se ponovno pozivamo na Svamjeve riječi iz knjige Sri Sathya Sai Anandadayi: 
 

Zli duhovi imaju ponešto vedu snagu od čovjeka. S tom dodatnom snagom 
oni imaju mod da se preruše i maskiraju kao bogovi. (Nemojte da vas tî zli 
duhovi prevare. Budite oprezni!)  

Sri Sathya Sai Anandadayi, str. 292 ili http://scriptures.ru/jws_exc.htm 

 

 
SAŽETAK 
 
1. Howard govori o naizgled dobrim i iskrenim ljudima koji imaju poruke koje 
potiču od Sri Sathya Sai Babe i koje se pojavljuju na njihovim zidovima.  
2. Tê su se poruke „koristile da bi se pomoglo bolesnima, da bi se provela 
etička obuka na području djelovanja i navika, da bi se pomoglo ljudima koji 
su u nevolji kad se radi o njihovim osobnim odnosima, njihovom poslu i tome 
slično. Tako da se čini kako je mod na djelu u redu, suosjedajna je.” 
3. On upozorava da postoji opasnost vezana uz fenomen komunikacije zato 
jer mi ne znamo tko ili što komunicira s nama. Postoje mnogi niski ili zli 
duhovi koji de se pretvarati da su velika duhovna bida što de dovesti do toga 
da de taj fenomen dovesti do jačanja čovjekovog ponosa, sebičnosti i nižih 
želja, umjesto viših duhovnih težnji.  
4. Howard nam govori da je, unatoč očitoj iskrenosti ljudi koji su povezani s 
tim fenomenom, uskoro nakon toga Svami objavio upozorenje u časopisu 
Sanathana Sarathi: 
5. „Neke osobe zlopotrebljavaju Babino ime i - s ciljem da steknu novac 
ili slavu - objavljuju kao Baba komunicira s njima, daje im poruke, 
odgovara na njihova pitanja i poziva ih na intervjue.“ Ta obavijest u 
daljnjem dijelu govori kako je takve fenomene i pojave potrebno 
objasniti ili kao manifestacije duha ili kao obične prijevare ekscentrika ili 
varalica: „Dužnost je poklonika da zaustave svaku takvu prijevaru 
mudrim savjetom ili čvrstim poricanjem." 
 
PITANJA 
 
1. Kako možemo znati da to (zloupotreba Babing imena) nije ono što se 
događa u Muddenahalliju? 
2.Howard kaže da su ponos i sebičnost mogudi ishodi tih lažnih manifestacija. 
Poruke koje prenosi Madhusudan Naidu – jačaju li one ponos i ego? 
  
 

http://scriptures.ru/jws_exc.htm

